

Naslov: Analiza časopisa MAT

2475

Spiker U mesečnoj analizi časopis „Makroekonomske analize i trendovi“ donosi ohrabrujuće pokazatelje za srpski BDP. U prva tri meseca ove godine povećao se za 3,5 procentnih poena u odnosu na isti period lani. Najveći rast zabeležen je u industrijskoj proizvodnji i ICT sektoru. Ipak ekonomisti pozivaju na oprez, pozitivan trend održiv je na duže staze samo ako Vlada sprovede strukturne reforme. Reporter: Marija Komazec U prva tri meseca ove godine u Srbiji se beleži snažan rast u gotovo svim sektorima privrede. Veća proizvodnja donosi povećanje plata i to u privatnom sektoru. U odnosu na isti period prošle godine zarade kod privatnika porasle su za oko 9%. Reporter Rasle su i investicije, više ih je za 8% nego u prvom tromesečju 2015. Od industrijskih grana dve beleže dvocifren porast, građevinska 15% i prerađivačka 11%. Reporter: Marija Komazec Ekonomiste brine najveći srpski izvoznik „Fiat“. Kažu ako kragujevačka fabrika ne počne da proizvodi nov model njeno postojanje dovodi se u pitanje. Stojan Stamenković, ekonomista MAT-a Zašto „Fiat“ ne investira tu, zašto se ne širi, da li smo mi nešto krivi. Vi znate da je sa 30% vlasnik naša država i da je ona, svojevremeno je bilo reči o tome da će ona rešiti infrastrukturu. Reporter: Marija Komazec Kao neiskorišćeni razvojni potencijal Srbije navode ICT sektor, što je trenutno treći izvozni proizvod Srbije posle smrznutog voća i kukuruza. Ivan Nikolić, ekonomista MAT-a Kada govorimo o dinamici tog rasta neto izvoza recimo on u segmentu kompjuterskih usluga je od 2008. godine porastao za gotovo 14 puta. Ja mislim da nema proizvoda u našoj spoljnotrgovinskoj razmeni koji je zabeležio ovako dobar rezultat. Reporter: Marija Komazec Iako su prognoze za naredni period prema rečima ekonomista pozitivne ponavljaju da se one neće ostvariti bez već dobro poznatih uslova. Miladin Kovačević, ekonomista MAT-a Pomera se cela ta priča ka strukturnim reformama, odnosno ka dovršavanju restrukturizacije ovih nekih pet, šest preduzeća i ka racionalizaciji, daljoj racionalizaciji i konsolidacija odnosno transformacija javnoga sektora. To su dva glavna faktora daljeg napretka i osiguranja održivosti da kažemo postignutog rasta. Reporter: Marija Komazec Ako se srpska Vlada uradi domaći zadatak ni spoljni rizici poput cene nafte i kursa evra neće mnogo uticati na nastavak trenda rasta u narednim godinama, misle stručnjaci okupljeni oko časopisa „Makroekonomske analize i trendovi“. Marija Komazec, N1, Beograd.